昔日军中英豪 如今华兴创业

🔰 朱肖红

又是一个"八一"建军节,又想起一群在华兴建功立业的"老兵"。

7 经过将近 60 年的风风雨雨,华兴从一个小型农机厂成长为一个综合性多元化的大型产业集团,这中间除了决策者们的高瞻远瞩,更离不开无数普通员工的无悔付出。这其中,有许多的退伍军人,他们从部队转业至华兴,把军人特有的风范和干练带进来,在华兴的各个岗位上扎实工作,干出了骄人的业绩。











李乐远

李洪涛: 华兴人身边的"大国工匠"

央视系列报道的大国工匠,他 们孜孜不倦,精益求精,几十年如一 日扎根于一线的事迹,让人看后深 受感动。

其实,感动无处不在,在华兴公司,在华兴人的身边也有很多这样的"工匠",石材机械公司铆焊车间矿车组组长李洪涛就是其中的一员。

自 1993 年退伍之后,李洪涛就被安排到华兴石材机械公司铆焊车间矿车组工作,这 20 多年来,他一直专心致志的和矿车打交道,对矿车的结构和性能特点早已了如指掌。

"刚来华兴时,矿车种类很单一,后来根据市场需求,不断地加以优化和改进,现在已经达到 40 多个种类了,这当中很多的改进方案还是我提出来的。"说到矿车,李洪涛的自豪之情溢于言表。

对于矿车,几乎每一次设计和

技术上的改进,都有李洪涛的智慧和心血。当一种新的品种设计图纸出来,投入到车间开始制作时,李洪涛都会先仔细的研究图纸结构,就像是一个专门"挑刺"的,看看有没有需要修改的地方。因为他觉得事前发现,只需改改图纸就可以了,而如果"照章办事"等到产品都已经制造出来了,再若改正,就会浪费很多的人力和物力

矿车 40 多个种类,李洪涛如数家珍,哪一个种类的结构和性能特点他张口就来,熟悉的不能再熟悉了。每当他的创意和改进意见得到技术人员或是部门领导的认可之后,也就意味着该产品会因他而变得更加完美,他就会更加坚定自己的信心。20 多年的历练和坚守,李洪涛从一个年轻小伙变成了一个中年干将,华兴成了他的家,他为之奋斗了20 多年,把自己的青春和满腔热血都播洒在了这里。

柳洪明: 与"中国第一台"设备较劲的人

在柳洪明的记忆当中,2012年 间席地下上半年是一段特别难忘的日子。这 候也不知一天,华兴自主研发的"中国第一 上遇到的"波浪腹板自动焊接设备开始安 嚼着饭一

装;这一天,柳洪明也因为自身的技能全面、技术过硬被公司领导"钦点"到波浪腹板安装车间,全程参与波腹板设备的安装调试工作。 "还从来没见过这么长的设备,又没有任何可以借鉴的东西,就凭华兴这些人能顺利把这台庞然大物组装起来吗?"一开始柳洪明就和大家一样,心里没底。波腹

的确是见所未见。 在他的意识里,身为军人出身的他,任务就是命令,服从是天职。从那天开始,他全身心投入到新的工作中,每天早上7点就早早来到车间,开始一天紧张而又富有挑战的工作,为了赶进度,中午和大家在车

板H型钢自动焊接生产线总体长

度70多米,这对当时华兴人来说

间席地而坐,将就着吃点午饭,这时候也不忘趁机和大伙讨论讨论工作上遇到的难题,他经常是嘴里一边嚼着饭一边发表自己的意见,晚上9点半下班回到家之后,睡觉时做梦都是自己在车间安装波腹板设备。

就这样"绷着弦"和波腹板设备 较劲了3个多月,经过反复的尝试 和"重装"之后,第一台设备终于被 完整的安装起来。柳洪明终于松了 一口气,庆幸自己终于完成了这个 的任务。

一回生,二回熟。接下来第二台、第三台……每次波腹板设备的安装调试,对于柳洪明来说,就变得不再为难了,他成了车间技术最熟练、经验最丰富的"老员工"。原以为,自己一技在身,可以不再像以前那么紧张、那么劳累的工作了,可没想到这时候公司正大量招聘大学生加入进来,培养新人成了他的又一新任务。

郭龙辉: 华玻科技公司最年轻的"学霸"

郭龙辉是华玻科技公司玻璃制 品车间最年轻的"学霸"。

虽然年轻,但他的阅历却比其 他的年轻人丰富了很多。在来华兴 之前,他曾是一名军人,部队的严格 训练让他比一般的同龄人更加的成 熟,更加能吃苦耐劳。

2014年加入华兴,短短一年多的时间,郭龙辉已经在华兴练就了多种本领。玻璃清洁干燥机、玻璃磨边机、玻璃切割机等,几乎车间所有的设备他都会操作,就连车间的工件流转车,他也开的有模有样,几乎班组里的所有流转件,都是由他来负责运转的。

郭龙辉不仅会的东西多,而且 干起活来特别的麻利。在进行玻璃 磨边粗磨时,只见他扎着马步,双手 紧紧抓着玻璃边,"嗖"的两下,一块玻璃瞬间就磨好了。不到半个小时,满满一架子的玻璃就被他完全搞定。粗磨完成之后,他又立马去开铲车,把架子转移到下一道工序进行清洗

每天在清洗玻璃时,清洗完的 玻璃都必须要小心翼翼地往下搬, 尤其是贴膜玻璃,从工作台上搬下 来往流转架上放的时候,必须第一 块玻璃贴膜的那一面朝外,然后第 二块贴膜的面朝里放,也就是每次 都要让挨着的两块玻璃贴膜面"亲 密接触",以确保不划伤膜片。一旦 在工作中稍不留神,就很有可能弄 混淆了,郭龙辉每天搬的玻璃,加起 来可能有 3—4 万平方米,虽然量大 活重,但从来没出现过差错。

刘鲁敏: 哈活都要练成自己的"绝活"

"我们敏哥可是军人世家出身,他姥爷、他爸爸都是军人,再加上他就是祖孙三代!他的绝活儿很多……"一听说我要了解退伍军人在华兴建功立业的故事,农装事业部好多员工都一致推荐刘鲁敏。

"想要了解什么吧,你问我说, 保证知无不言,言无不尽。"刘鲁敏 很是爽快,单从这点看,一个十足的 军人味,跃然而现。

"你为什么不用游标卡尺量一下,这样是不是更准确?"只见他左手拿着一根拨叉轴,右手不停地从工作台上拿起一根根长短不一的轴在作比较,根本就不用尺子量。

"那样太慢了,我只要用眼一瞅就能看出来,这样子比较快。"果真如此,短短几分钟时间,刘鲁敏就已

经挑好了一大堆。很快他又开始把 挑出来的拨叉轴往拨叉上按。

"别看这活看似简单,其实里头是有许多窍门的。"刘鲁敏一边不停地在拧着顶丝,一边仔细的查看松紧程度,还一边传授"心经":这个活,必须先把轴穿过去,接着放珠子,然后是放弹簧,最后把顶丝拧上。这里关键是要确保顶丝拧的松紧要适度,过紧了就挂不上挡,过松了又容易脱挡,干这种活必须细致。

一上午的时间,刘鲁敏忙这忙那,可不管干哪样工作,他都非常的熟练和轻松。

"在华兴干了这么多年了,啥活都要练成自己的绝活才行,否则很容易被别人超过去的。"刘鲁敏坦然说道。

李乐远:抢了专家的"饭碗"

在华兴钢构公司,李乐远抢了 专家的"饭碗"那是众所周知的事情

自从 2008 年李乐远退伍来华兴之后,钢构公司车间的数控平面钻床、数控切割机等大型数控设备的软件程序就再也没有从外头请专家来维修过,所有的程序出现故障都由李乐远来维修,几年下来,他已成了钢构公司数控设备软件维修的专家,不仅能确保设备及时恢复运转,还为公司节省了一大笔维修费用。

李乐远原先在部队就专门学了

电脑维修,2008年从部队退伍回来 之后,应聘到华兴被分配到钢构公 司设备维修部。当时钢构公司正好 搬迁到科学发展苑,购置了很多大 型的数控设备,规模和生产能力都 比原先大了很多。看到华兴的发展 如此迅速,李乐远踌躇满志,他庆幸 自己有了用武之地。

之前,因为公司的设备维修人员基本上从事的都是设备硬件维修,当设备的操作程序出错,出现故障时都是从外面聘请专家来调整。 自从李乐远来华兴之后,这部分工 作就由他主动承担了下来,任何时候,不管故障的原因是什么,他都会在第一时间赶紧抢修,尽快让设备恢复运转。

2014年7月份,钢构公司生产 车间正在赶制济南过街天桥、汇丰 车间等多个工程,由于设备连续工 作,故障率也相应提高。

记不清有多少次,正赶在下班 点上,设备操作工跑来说设备参数 不对,干出来的工件不标准,请求立 马维修。李乐远二话不说,背起工具 包尾随着一路小跑赶往设备现场, 卸下主机,调整设备参数。炎炎夏日,闷热的天气让人心情格外的烦躁,此时的他,也希望自己能够按时下班回家,但他知道,如果自己回去了,晚上这一班组将无法正常工作,就相当于耽误一天的工程进度。他明白,在这个最需要自己的时候,怎么能离开?

有责任心就有淡定心。关键时刻,他总能沉下心来,认真的核对各种参数,反复的调试,不计个人得失的"折腾",结果总是让设备恢复到正常运转状态。

快讯



华玻公司新装备带动产能再提升

近日,华玻科技公司新上一台玻璃自动切割机,与原有玻璃自动切割机配套使用,使得该公司的玻璃制品产能扩大一倍。

随着华玻科技公司玻璃制品业务的迅猛发展,中空玻璃、钢化玻璃、夹胶玻璃、工艺玻璃等玻璃制品畅销国内,远销新西兰、澳大利亚、加拿大、美国等十多个国家和地区。为适应业务发展,满足生产需求,华玻科技公司购进这台玻璃自动切割机,日切割玻璃达 1500 平方米,可在玻璃原片上排版出符合客户要求的任何形状的裁片,并提高原材料利用率。 (范振春)

农装科技化为农业机械化打前站

(上接第十五版)



"对赌"中创新

创新能成全一批企业的同时,也在"毁灭"一批企业,换句话说,一个企业不是在创新中发展,就是在创新中被淘汰。

一个早就被业界明白的道理是:三流的企业做产品,二流的企业做品牌,一流的企业做标准。这里的标准,指的是同类产品的技术标准,即具备先进生产技术和工艺的企业,能利用自身的技术优势,将官方、半官方制订的产品技术标准,提高到自己能达到而竞争对手难以达到的水平,从而胜人于"半步之外",或让对手跟在自己身后走。这也是华兴农机自我创新的出发点和落脚点。

在整个农机装备行业不景气的环境下,华兴农机通过内涵增长,加大科研投入,加快技术创新研发平台建设,牵住"关键核心技术"这个牛鼻子,不断创新产品,在危机中求生存、谋发展。华兴牌育苗机、移栽机、烟草覆膜机以及智能化设施农业装备集成等高智能系列产品能够满足用户的多样化需求,在国内外市场备受赞誉。

为了加快产品研发速度,华兴农机引进"对赌机制",设置技术部和新产品试制部两个部门。在产品研发中,这两个部门你干你的,我干我的,比谁开发的新产品种类多,比谁研发新产品的速度快;同时,这两个部门又优势互补,既分工又合作,比如,在为江苏某区研发手推电动移栽机时,两个部门共同讨论出一个方案,由新产品试制部"先干出来",再由技术部丰富完善图纸制作,使得这个产品及时满足了客户需求,又为后续量产打好了基础。

华兴农机的新点子、新思路、新产品,不断在行业引起震动。

中国农机院、中国农科院、山东农科院、南京农机所等国内高端科研院所,先后与华兴农机合作,华兴农机的技术优势和规模优势,再加上来自高端科研院所的"技术嫁接",使互联网、激光、遥感等最前沿的科学元素在华兴农机上得以体现。如应用 GPS 定位系统的华兴牌作畦机,持续作业 5000 米直线误差不超 2 厘米;智能化设施农业装备集成,被列为山东省自主创新及成果转化专项计划,走在全国"智慧农业"前列。

技改"拿来主义"

前形势下,一个有强烈竞争意识的市场主体,一般都注重利用"互联网+"的发展模式,一般都通过联合发展,利用联合体的技术优势、市场优势,在借力发展中最终实现共同发展。

在石材机械制造行业盛传"飞宙拉锯"的故事。

2004年,上海飞宙公司在为意大利 BM 公司钻石拉锯做服务时,飞宙公司技术人员在消化吸收先进技术的基础上,拆掉一台旧机,成功改装第一台 BM 龙牌钻石拉锯,使得飞宙公司与 BM 公司不得不由原先的"上下级"关系变为"平起平坐"的互利合作关系,原先在石材机械行业名不见经传的飞宙公司也借此飞速发展。

"能把你打趴下的人,你才服气。"邵江华这样评价"飞宙拉锯"的故事,在他看来,做企业必须要有规模,有创新能力,你只有搞出有核心技术的产品来,对手才服你,同行才看得起你。比如日本久保田公司的稻米收,这个机械别的公司就仿不来,因为每一个部件都很精密、技术含量很高,它是源于久保田已有产品的核心技术,是多项产品技术的融合,久保田能够拿来就用,别的公司则做不到。

华兴农机所以不断研发新产品,与高端科研院所合作,也是在提高研发水平和产品沉淀,在技术创新模式上,向久保田学习。

现在华兴农机具有自主知识产权的田园管理机,已经具备拿来就用的技术,华兴农机新近研发的"一轮管理机",就是对双轮田园管理机的一个补充,这款机型,采用铝制箱体,重量轻,价格低,便于操作,可借这个"箱体",作为通用产品,有自己的核心技术,可以为将来批量产品生产打下基础。

有新产品,有核心技术,华兴就有与国内大型农业机械制造企业合作的"筹码",这是华兴农机下一步发展的动力和方向,实施多种方式的联合,这是华兴农机利用"互联网+"思维形成的发展模式,通过联合发展,利用联合体的技术优势、市场优势以及其他各种资源优势,共同发展,在发展中,把华兴农机做大做强。